

# 中国诗人走进西溪采风 “文化润康”路上新的诗意正在酝酿



作家、诗人们随手拍莲

在践行“文化润康”的路上，和西溪风物的每一次邂逅，从来不失文化之美。

7月9日至10日，20余名全国及省市著名作家、诗人应邀来到西溪镇，先后走进三联村金园自然村、下赵村水蜜桃基地、上坛村民俗文化展馆、西溪影视基地等，开展“中国诗人走进西溪”采风活动。

一走进村子，满池的荷花便吸引了我。天气虽然炎热，看见美好的事物心情也跟着愉悦了起来。这次采风活动的住宿地点安排在有民宿村之称的金园自然村，不少作家、诗人走进村子时都发出了这一感叹。

这段时间刚好是荷花盛开，特色农产品蜜桃丰收，所以我们特别邀请

作家、诗人来西溪采风，深入了解我镇影视旅游与农旅融合纵深发展的实践之路。西溪镇党委副书记、镇长俞晓雅说，金园至玉川自然村连片种植荷花300亩，夏日菡萏莲叶飘香、白鹭鹤雀栖息，深受文人和游客的青睐。旅游+民宿+会务+采摘的乡村休闲旅游，每年吸引影视剧组、省内外及周边地区游客达5万人次。

没有文化支撑的美景会显得空洞无比，以诗歌为载体展现农村新面貌，为西溪文化增添浓厚一笔。作家、诗人、活动召集人吕焯说，所有的美景都需要文化来支撑，有诗歌加持能更显魅力。永康西溪的土壤里有文化因子，这让其和其他网红打卡点有区别。著名作家、诗人梁晓明说。

近年来，西溪镇党委、政府努力践行“两山”理论，凭借生态优势、环境优势、交通优势、区位优势，主动接轨横店影视城，走出了一条“生态奠基、影视卡位、文化升级、旅游突破”的发展新路径。五年来，该镇累计建成影视拍摄点24个，吸引全国1300多个剧组前来取景拍摄。

此外，该镇立足地域农业资源特点，大力推动以柏岩蜜梨、下赵水蜜桃等特色农产品为主的生态农业集约化生产，依托影视产业，以“蜜梨节”“蜜桃节”“影视旅游文化节”等特色活动为抓手，积极推动“影视+农业+旅游+”等新业态融合发展。目前，西溪镇共有9000多人直接或间接从事影视旅游产业，累计吸引游客近300万人次，拉动投资消费超2亿元。

如今，永康提出要深入实施“文化润康”工程，更好发挥文化铸魂、塑形、赋能的强大功能，加快推进文旅融合发展，为加快打造“世界五金之都”品质活力永康提供丰润精神滋养和强大内生动力。俞晓雅说，在西溪的四个发展路径中，第三个路径就是文化升级。希望这些优秀的作家、诗人，通过此次采风，捕捉诗歌创作灵感，能够为西溪留下一些优秀的文学作品，为我们的美丽乡村建设、西溪清廉品牌创建，贡献文化力量。

融媒记者 李一正

## 足不出户 轻松寄递 永康邮政推出 上门取件服务

本报讯(融媒记者 应柳依 通讯员 王珍珍)日前,永康邮政成功上线“菜鸟裹裹”上门取件服务。客户只需在手机上下单,系统确认无误后邮政快递小哥就会按照客户指定的时间上门取件,客户无需进行填物流单号等操作,省时、省心、省力。

为确保所有订单都能在客户指定的时间段内上门揽收,永康邮政还增设了“菜鸟裹裹”揽收专段,增配了7辆车辆。此外永康邮政采用“专班化+片长制+专业客服”方式运作,在实现项目运行全过程管控的基础上,定期召开复盘会分析解决实际问题,全面提升服务质量,保障客户的寄递体验。

自永康邮政上线“菜鸟裹裹”上门取件服务以来,我基本每天都要揽收超120单。天气炎热,大家不爱出门,都爱用上门取件服务。永康邮政“菜鸟裹裹”揽收专段快递小哥卢永明说。

截至7月11日,永康邮政“菜鸟裹裹”上门取件服务一共揽收订单约1.27万单,日均揽收量达480多单。所有订单均在客户指定的时间内揽收成功,及时揽收成功率达100%。

## 准备好各类 祛暑降温用品 东永收费中心所 夏日送清凉

本报讯(融媒记者 吕笑佩 通讯员 周晓英)7月11日,我市发布高温红色预警。当天,浙江交通集团东永收费中心所组织员工开展“心系司乘办实事 夏日炎炎送清凉”志愿服务活动,为司乘人员送去丝丝清凉。

活动前,该所后勤人员提前熬制好凉茶、绿豆汤、银耳汤等。13时,志愿者们顶高温、冒酷暑,为过往的司乘人员送上各类祛暑降温食品,提醒大家安全行车。同时,该所还准备了藿香正气水、风油精等防暑降温应急药品,以备司乘人员不时之需。你们太贴心了。我刚从外地跑长途回来,就享受到这份清凉。一位小车司机接过绿豆汤感慨道。

在旁边的防疫服务点,志愿者们还为烈日下坚守岗位的工作人员送上好喝又解暑的冰绿豆汤,提醒大家做好防暑工作,保证高温天气下身体健康和安全。

## 持续高温天气 谨防重度中暑 市一医两天收治7例热射病患者

本报讯(融媒记者 李梦楚 通讯员 周瑾琛)7月11日至12日,市气象台连续两天发布高温红色预警。持续的高温天气下,市一医急诊科抢救室已陆续收治热射病患者。

7月5日,该院接诊了一名昏迷的热射病患者。据工友描述,患者在厂里高温作业,被人发现不对劲时已经昏迷不醒,赶紧送到医院抢救。入院时,该患者体温达39.1摄氏度,经过及时的降温补液等抢救措施,患者逐渐清醒,7月6日早晨已完全清醒并能正常交流。

该患者出院后,很快又有一名高温作业后昏迷的热射病患者被送入市一医抢救。该患者体温高达41.1摄氏度,工友第一时间在患者身上放置了

多瓶冰冻的矿泉水,为后续抢救抢占了先机。

7月11日至12日,市一医抢救室又接连收治了7名热射病患者。有的患者是高温作业后昏迷,被工友紧急送到医院,有的是体质较弱的老者,所幸经抢救后都已脱离生命危险。

市一医急诊科医生提醒,近来热射病高发。热射病也称重症中暑,它的发病与3个环境因素密切相关,即高温、高湿、无风。人体长时间暴露在高温高湿环境中,导致机体核心温度迅速升高,超过40摄氏度,伴有皮肤灼热、意识障碍等。若是大热天出现头晕、呕吐等,就要警惕中暑。热射病患者往往会突然晕倒或者发生意识障碍,同时伴发像癫痫一样的严重抽搐。

要预防中暑,市民应尽量减少在烈日下暴晒,出门时最好戴宽檐帽或撑把伞,穿透气易散热的衣服,流汗多时最好多喝淡盐水,别等到口渴才喝水;高温天工作时间不宜过长,强度不宜过大,保证充足睡眠;准备一些解暑药物。

如发现热射病患者,要立即送医。在等待救护车的过程中,可以先将患者脱离高温、高湿环境,采取措施进行降温。如立即将患者转移至阴凉通风处,解开患者衣物,拿凉水或酒精擦拭患者身体,拿冰袋、雪糕、冰棍等置于患者的头部、腋下、大腿根等大血管比较丰富的位置。由于患者意识不清楚,不建议给患者喂水或饮料,避免引起呛咳误吸。

### 公益广告

**健康与卫生同在  
卫生与文明同行**

永康市融媒体中心 宣